Конспект непосредственно образовательной деятельности «Моя семья»
Автор: Денисова И.В., воспитатель, МБДОУ «Детский сад «Дюймовочка» Фроловского муниципального района Волгоградской области.
Цель. Воспитание у детей патриотических чувств посредством знакомства с понятием семья. 

Задачи. 

Расширять и систематизировать представления о семье;

Расширять словарный запас за счёт имён существительных (родители, сестра, брат, дочка, сын, внук, внучка);

Учить отвечать на вопросы взрослого, строить простые распространенные предложения;

Совершенствовать общую моторику, совершенствовать мелкую моторику пальцев рук;

Развивать выдержку, умение соблюдать правила игры;

Развивать логическое мышление;

Закрепить навык связной речи;

Воспитывать любовь и привязанность к своей семье, дому, желание оказать посильную помощь взрослым;

Воспитывать уважение и заботливое отношение к членам своей семьи. 

 Интеграция образовательных областей:


 «Познание, «Коммуникация», «Социализация», «Труд»

 Материал к занятию:

Мяч, корзина с сюжетными картинками о трудовых действиях, коврики для релаксации, солнышко, картинки из журналов с изображением людей, большое сердце из ватмана, маленькие сердца из картона по количеству детей, клей, кисти, подставки для кистей, салфетки,

1. Орг. момент (В кругу) дети идут за клубочком и строятся в круг.

Собрались все дети в круг.

 Я – твой друг, и ты – мой друг.

 Мы сначала будем топать: 

Топ-топ-топ, топ-топ-топ. 

А потом мы будем хлопать: 

Хлоп-хлоп-хлоп, хлоп-хлоп-хлоп. 

А потом мы повернемся 

И друг другу улыбнемся. 

– Посмотрю на ваши лица, с кем бы мне здесь подружиться? Я – Инна Вячеславовна, а ты кто? 

-Я Инночка Вячеславовна.

-А как тебя ласково зовут (Полиночка,  Ярушка...).

– Здравствуйте, милые дети, вы всех прекрасней на свете. Вот таких хороших, пригожих, я приглашаю поиграть.

Пальчиковая игра «Кто живёт у нас в квартире?» 

1,2,3,4 

Кто живёт у нас в квартире? (Дети загибают пальцы, считая их.) 

1,2,3,4,5 

Всех могу пересчитать. 

Мама, папа, брат, сестра, 

Кошка Мурка, два котёнка, 

Мой сверчок, щегол и я- 

Вот и вся моя семья! 

Беседа.

-Поиграли мы в игру, о ком эта игра? (о семье)

- Ребята, из тех кто живет в квартире, кого мы считаем членами семьи?

– Как хорошо, что у вас у всех есть семья! Вы – самые счастливые дети на свете, потому что в ваших семьях любят друг друга, весело и дружно живут все вместе. Главное, чтобы в семье всегда были мир, дружба, уважение, любовь друг к другу. Семья может быть и маленькой – например, мама и ребенок, но если они любят друг друга – это настоящая семья.

Дети рассаживаются на стульчики (звучит медвежий рык)
 -Ребята, кто рычит? Пойдемте посмотрим?

(Мишутка сидит под ёлочкой)

«Здравствуйте, ребята.  Я Мишутка из сказки «Три медведя». Я еще маленький вот пошёл погулять и заблудился. Дома меня ждёт мама Настасья Петровна и папа Михаил Потапович.  Я очень люблю маму и папу. Они меня тоже любят, они заботятся друг о друге и обо мне.

- А у вас, ребята, есть семья? 

- Кто живет в вашей семье?

Игра «Скажи ласково». (Игра с мячом, в игру играют медведи) В семье друг друга называют ласково, нежно, потому что друг друга любят. Как   можно назвать ласково? ( Папа медведь называет первое слово, дети продолжают.) 

Мишутка: -Я –сынок, как еще можно сказать ?

Дочь – доченька, дочурка.  

Папа — папочка, папуля, папулечка. 

Дед – дедушка, дедуля. 

Мама — мамочка, мамуля, мамулечка.

Сестра-сестрёнка. 

Воспитатель:

-А как назвать остальных проживающих в квартире? (домашние питомцы)

-Ребята, давайте расскажем нашему Мишутке, а  в вашей семье кто и какими  занимается домашними делами? 

-Что делает по дому мама? 

-А что делает папа? 

-Чем занимаются бабушка и дедушка? 

-Какие заботы по дому есть у вас?

Мишутка: -Я к вам пришел из леса и принес  корзину, но она не простая, это корзина добрых дел. 

Игра «Корзина добрых дел» 

Дети становятся в круг вокруг корзины. По очереди передают корзину, берут картинку, описывают увиденное: мою посуду, поливаю цветы, заправляю кровать… (Во время игры звучит спокойная музыка.) 

- Вот какие у нас трудолюбивые, заботливые ребята, а теперь ребята пришла пора отдохнуть, и ты Мишутка отдохни.
Релаксация “ Волшебный сон» звучит тихая музыка.
Реснички опускаются     глазки закрываются

 Мы спокойно отдыхаем     сном волшебным засыпаем.

 Дышится легко, ровно глубоко

 Напряженье улетело

 И расслаблено все тело

 Греет солнышко сейчас

 Руки теплые у нас

 Хорошо нам отдыхать

 Пора глазки открывать

 Крепче кулачки сжимайте

 Их повыше поднимайте

 Потянулись! Улыбнулись!

 И друг к другу повернулись.

Игра «Составь семью из картинок» 

Детям предлагаются вырезанные картинки из журналов, они наклеивают их на заготовку в форме сердца.

(Составь семью, разместив на сердце только самых близких членов своей семьи, тех кто живёт с вами в одной квартире.) 

Творческая работа детей под руководством воспитателя. 

Вот это большое сердце - наша дружная семья, и состоит она из маленьких сердец, в которых должны царить: дружба, доверие, счастье, уважение. Ребята, возьмите свои маленькие сердечки и прикрепите их во внутрь  большого сердца.

Давайте посмотрим, что получилось. Анализ работ. Выставка. 

Игра – тренинг «Покажи настроение»

 - Какое у вас сейчас настроение? А теперь словами опишите свое настроение.

 (Ответы: весёлое, хорошее) 

 - На что похоже ваше настроение? 

(Показывает солнышко).

 - Давайте улыбнёмся, как солнышко. 

-В пословице говорится: «При солнышке тепло при матери добро». 

-Какие еще пословицы вы знаете о семье?

Итог. 

-Ребята, что вам понравилось сегодня? (ответы детей)
У нас у всех есть семья. У кого – то большая, у кого-то по меньше. Но в каждой семье вас любят и о вас заботятся. Вы — самые счастливые дети на свете.
Мишутка: - Ребята, можно с вами поиграть? (Дети играют с мишуткой)
